

启航 两年亚洲共享亚投行红利

新华社记者

由中国倡建的亚洲基础设施投资银行(亚投行)已开业运营两周年,“从无到有”、“从有到多”,亚投行的大船不断开启国际经济治理新旅程。国际观察人士认为,亚投行履行了承诺,为亚洲经济发展、区域合作发挥了积极作用,亚洲多国分享到亚投行带来的红利。

官方数据显示,开业两年来,亚投行向巴基斯坦、塔吉克斯坦、孟加拉国、印度尼西亚、缅甸等国项目提供了超过42亿美元贷款。

亚洲基础设施融资需求巨大。仅2017年,亚投行就批准了多个项目:菲律宾马尼拉防洪项目的2.076亿美元融资,印度尼西亚和孟加拉国2.85亿美元融资以及印度的15亿美元贷款。

“亚洲许多国家的基础设施建设都将直接从亚投行贷款中获益。”专注于发展中国家问题研究的印度专家巴塔查吉告诉记者,他说,亚投行不仅推动了亚洲基建发展,同时搭建了一个更倾向于亚洲国家的多边融资平台。

2016年亚投行提供2.165亿美元贷款助力“千岛之国”印度尼西亚改造贫民窟,通过修建和改造水、电、路等基础设施提升民众生活质量。已于去年开始的皮桑岸贫民窟升级项目正是其中之一。

世界银行印尼国家贫民窟升级项目负责人乔治·苏拉吉告诉新华社记者,印尼有约2900万人生活在贫民窟,这一项目将令970万居民直接受益,另有数百万人间接受益。

亚投行首个独立提供融资的项目——孟加拉国配电网系统升级改造项目已正式施工,目前已安装100万个电表。

孟加拉国农村电气化委员会表示,该项目将在农村地区新增250万个电表,6.5万个变压器,同时架设7.5万公里输电线,用以扩大和提升农村地区77个农村电力合作社的电力服务能力,使孟加拉国1250多万农村人口受益。

孟加拉国财政部发言人拉赫曼表示,孟加拉国希望获得亚投行更多支持,以发展国内重大基础设施项目。

亚洲是世界最具活力和潜力的地区之一,国际社会普遍看好亚洲经济发展前景,亚投行的创立让国际舆论注意到全球金融领域发出的亚洲声音。

巴塔查吉表示,相比对区域内基础设施建设的推动,提升亚洲国家金融话语权更为重要。亚投行的发展将为人民币国际化创造条件,有助于完善现有货币体系。此外,亚投行助益亚洲企业融资,推动亚洲金融市场发展。

(执笔记者:邹多为,参与记者:赵旭袁梦晨刘春涛郑世波宗泽萍)
(据新华社北京1月21日电)

疑似中国渔船在韩以西海域倾覆

据新华社首尔1月21日电(记者陆睿耿学鹏)中国驻韩国使馆领事部21日向新华社记者表示,根据韩方最新通报,当天在韩国以西海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船。目前已发现3名遇难船员遗体,尚无法确认船只所属国及船员国籍。

中国驻韩国使馆领事部说,据韩国海

警部门通报,当地时间21日零时(北京时间20日23时)左右在韩国仁川白翎岛附近海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船,船体80%进水,仅尾部露出海面约1米。目前,该渔船所属国和3名遇难船员身份仍在核实中。

目前,中国驻韩国使馆密切跟踪此事,并与韩方保持沟通。

据当地媒体报道,发生事故的渔船是一艘长约12米的木船。事发后韩方出动警备艇、直升机、民用船舶等展开搜救。

面对主场作战的劲敌韩国队,被寄望夺金的中国短道速滑队志在一拼——

中国队放低姿态冲对手

眺望平昌①

本报记者 袁浩

1月21日,距离平昌冬奥会开幕仅有19天时间,中国短道速滑队在上海以赛代练。从19日开始,为期3天的全国短道速滑冠军赛在上海东方体育中心举行。参加本次比赛的除了备战平昌冬奥会的18人,还包括地方队的精英强将。最终,在3个比赛日中,范可新、武大靖、曲春雨等名将都展现出了不错的竞技状态。

自2002年杨扬为中国短道速滑队夺得首枚金牌以来,中国短道速滑队至今已经夺得了9枚金牌,且均由女队贡献。不过,在备战平昌冬奥会的过程当中,有着“金牌之师”美誉的中国短道速滑队并非一帆风顺。本赛季,中国女子短道速滑队成绩惨淡。

4站世界杯结束,中国女子短道速滑队仅在接力项目上收获了1枚金牌,范可新在女子500米项目上不是犯规就是抢跑失误,仿佛掉进了“冰窟窿”,状态封冻了;而在接力项目上,主将臧一泽意外受伤无缘平昌冬奥会,也削弱了女队的整体实力。相反,中国队的劲敌韩国队则展现出咄咄逼人的态势。在沈石溪和崔敏晶两位主将的带领下,韩国女队在世界杯分站赛上大包大揽。

一直以来,中国队与韩国队在女子短道速滑项目上的争夺尤为激烈。从2002年盐湖城冬奥会开始,两队包揽了4个项目的所有金牌,其间双方互有胜负。

在2002年盐湖城冬奥会和2014年索契冬奥会上,中韩两队各分2金,平分秋色。韩国队在2006年都灵冬奥会上获得3枚金牌,力压中国队。中国队则在2010年温哥华冬奥会上包揽4金,成功复仇。

不过这一次,中国女队的账面实力显然不如对手。在女子500米项目上,范可新缺少了王蒙的霸气,能否守住这枚志在必得的金牌是个问号。奥运冠军周洋在2014年冬奥会上获得了1500米冠军,但受困伤病,目前尚未恢复到最佳状态。接力项目上,中国队同样没有绝对把握。

如果说中国女子短道速滑队整体实力下滑让人担忧,中国男子短道速滑队的崛起则多少让人看到了希望。在索契冬奥会上,武大靖和韩天宇均收获了1枚银牌。进入平昌冬奥会周期,韩天宇在2016年短道速滑锦标赛上获得全能冠军,表现抢眼。武大靖则在男子500米项目上愈发成熟,多次夺冠。不过,近两个赛季,韩天宇没有再现2016年的竞技状态,唯一有夺金把握的是武大靖。

“韩国队在这个项目上的整体实力已经超过了我们。我预计韩国队正常发挥拿到4~5枚金牌的可能性非常大。”国家体育总局冬季运动管理中心副主任孙远富在展望平昌冬奥会上表示。

不过这一次,中国女队的账面实力显然不如对手。在女子500米项目上,范可新缺少了王蒙的霸气,能否守住这枚志在必得的金牌是个问号。奥运冠军周洋在2014年冬奥会上获得了1500米冠军,但受困伤病,目前尚未恢复到最佳状态。接力项目上,中国队同样没有绝对把握。

如果说中国女子短道速滑队整体实力下滑让人担忧,中国男子短道速滑队的崛起则多少让人看到了希望。在索契冬奥会上,武大靖和韩天宇均收获了1枚银牌。进入平昌冬奥会周期,韩天宇在2016年短道速滑锦标赛上获得全能冠军,表现抢眼。武大靖则在男子500米项目上愈发成熟,多次夺冠。不过,近两个赛季,韩天宇没有再现2016年的竞技状态,唯一有夺金把握的是武大靖。

据了解,全国冠军赛之后,中国短道速滑队还将在上海进行封闭训练。期间,将从18人大名单中确定5男5女的最终参赛人选。然后,中国短道速滑队直接从上海飞赴平昌,参加冬奥会。

根据平昌冬奥会赛程安排,2月10日将举行男子1500米决赛;13日进行女子500米决赛;17日举行女子1500米决赛和男子1000米决赛;20日举行女子3000米接力决赛,22日举行男子500米决赛、女子1000米决赛和男子5000米接力决赛。

奥运会短道速滑比赛形势说。

短道速滑比赛有一定的偶然性,被对手犯规或者自己犯规,最终的结果都会截然不同。面对严峻的形势,中国短道速滑队主教练李琰此前在全国锦标赛上接受记者采访时说:“不管是现在还是将来,我们都要去拼。比赛除了平时的训练,还要看当时的天时地利人和,只有都具备了才能得到最好的结果。”

据了解,全国冠军赛之后,中国短道速滑队还将在上海进行封闭训练。期间,将从18人大名单中确定5男5女的最终参赛人选。然后,中国短道速滑队直接从上海飞赴平昌,参加冬奥会。

根据平昌冬奥会赛程安排,2月10日将举行男子1500米决赛;13日进行女子500米决赛;17日举行女子1500米决赛和男子1000米决赛;20日举行女子3000米接力决赛,22日举行男子500米决赛、女子1000米决赛和男子5000米接力决赛。

奥运会短道速滑比赛形势说。

短道速滑比赛有一定的偶然性,被对手犯规或者自己犯规,最终的结果都会截然不同。面对严峻的形势,中国短道速滑队主教练李琰此前在全国锦标赛上接受记者采访时说:“不管是现在还是将来,我们都要去拼。比赛除了平时的训练,还要看当时的天时地利人和,只有都具备了才能得到最好的结果。”

据了解,全国冠军赛之后,中国短道速滑队还将在上海进行封闭训练。期间,将从18人大名单中确定5男5女的最终参赛人选。然后,中国短道速滑队直接从上海飞赴平昌,参加冬奥会。

奥运会短道速滑比赛形势说。</p